
 

PROCÈS-VERBAL 
Conseil d’établissement 

Le 1er février 2023 à 18h30 

Au salon du personnel 

 

 

 
1. Ouverture de la séance; 18h33 

2. Vérification des présences et constatation du quorum; il y a quorum.  

Présences;  Carole Lord   Line Beauchamp 

Emanuelle Charette  Mélanie Charron 

Karine Duperron  Marie-Christine Martin 

Julie Murray   Sophie Roux 

Cédric Desbiens  Stéphanie Roche 

Yannick England  Marc-André Houde 

3. Nomination d’un secrétaire; Stéphanie Roche 

4. Adoption de l’ordre du jour; Mme Carole ajoute le point 11B, adoption d’un montant,  

M Marc-André Houde ajoute le point « prêt à rester seul » et M Cédric Desbiens dans divers; 

La montagne de neige dans le stationnement de la patinoire d’hockey. Adopté par Julie Murray 

5. Adoption du procès-verbal du 30 novembre 2022 et suivis; suite au communiqué sur le 

retrait de l’uniforme, un seul parent a téléphoné pour exprimer qu’il aurait aimé être consulté. 

Mme Carole Lord lui explique que le CE est là pour cela. Mme Karine Duperron confirme que 

quelques parents disent être déçus d’en avoir acheté des neufs et auraient aimé les réutiliser 

mais elle leur explique que l’uniforme ne sera pas interdit non plus. 

La direction a demandé au CSS pourquoi le PRIÉ dit que la nouvelle école est passée de 34 à 

26 classes et c’est pour une décision de gestion. Au-delà de 26 classes ce n’est plus le CSS qui 

prend les décisions mais le gouvernement, la crainte est que les décisions se prennent à un 

autre palier. Aussi la question à savoir pourquoi la construction n’a pas été entamée lors des 

prévisions d’augmentation et c’est parce que le gouvernement depuis 2018 doit approuver donc 

le CSS n’y peut rien.  

La traverse de piétons du parc du Harfang, la pancarte lumineuse est défectueuse et la Ville 

doit attendre le printemps pour réparation. La Ville semble ne pouvoir rien faire puisque ce 

n’est pas une intersection. Mme Sophie Roux cherchera dans ses notes une pétition passée qui 

n’avait pas été retenue faute d’un nombre de passant suffisant mais maintenant la population 

a augmenté, nous regarderons à la refaire. Adopté par Mme Line Beauchamp. 

6. Parole à l’assemblée; personne présent 

7. Mot de la présidence; pas de nouveauté, laisse la parole au personnel. 

 

 



8. Mot de la direction et des enseignants; merci aux parents pour l’activité biscuits de Noël 

et pour les formations données aux enseignants par Mme Karine Duperron sur le 

fonctionnement de la bibliothèque.  

Mme Line Beauchamp (les spécialistes); belle semaine pour les activités des fêtes, ce fut un 

succès, le bloc sportif de ballon chasseur du 2e cycle fonctionne avec grand succès, aucune 

récréation à l’intérieur, il n’y a que des sections de la butte de neige qui sont fermées parfois. 

Les activités animées par les grands aux diners fonctionnent très bien, les jumelages entre 

niveaux portent fruits et le « Beach party » des maternelles a été incroyable. La journée des 

100 jours sera le 15 février 2023 pour le préscolaire, le 23 février sera le Carnaval d’hiver; 

activités à l’extérieur le matin et en pm activités libres avec collation spéciale. 

Mme Mélanie Charron (1e cycle); la deuxième sortie patins s’en vient, tous sont excités. La 

visite de l’illustrateur jeunesse Steve Beshwaty et la lecture des livres avec ses œuvres a été 

appréciée. Les jumelages sont positifs pour petits et grands. 

Mme Emanuelle Charette (2e cycle); le thème « des racines à la cime » et l’auto évaluation 

qui suivait a été complexe parce qu’en début d’année les enseignants connaissaient peu les 

élèves, il y a eu comité pour évaluer comment l’outil pourrait être bonifié. La direction a été 

emballée par ce projet et ça sera présenté aux autres directions d’école. Les activités Saint-

Valentin s’en viennent, les élèves écriront des « mots doux » aux autres et si un ou des élèves 

n’en ont pas, le personnel corrigera afin d’éviter les déceptions. Le patin s’en vient le 22 

février. 

M Yannick England (3e cycle); la sortie à l’aréna sera le 20 février et les 6e y retourneront à 

une date ultérieure. Le projet des métiers commence, un travail de recherche auprès des 

parents a été fait et la conclusion est que 50% des métiers que feront ces jeunes n’existent 

pas encore. Le salon des métiers s’en vient. 

M Marc-André Houde; il y aura l’activité robotique aux 1e-2e années et maternelle; la 

nouvelle enseignante d’art dramatique et son projet d’impro prend de l’ampleur à un point qu’il 

y aura peut-être match amical avec l’école Mer & Monde. La semaine prochaine il y aura un 

atelier pour les 6e avec l’organisme MAVN sur le système pénal pour les jeunes. La direction 

et les enseignants de la poly viendront présenter les programmes offerts l’an prochain et 

peut-être visite de la poly à venir, à suivre. 

9. Mot de la représentante au comité de parents (consultation calendrier 24-25); les 

dernières rencontres ont été pénibles, que des conflits et des disputes au sujet des « choix » 

d’écoles secondaires. Pour le calendrier Mme Marie-Christine Martin propose le 1 novembre 

en pédagogique flottante au lendemain de l’Halloween. Est-ce que les journées pédagogiques 

ne devraient pas toutes êtres des lundis ou des vendredis mais au final c’est aux profs d’en 

juger, pas aux parents. Les 2 avril et 16 mai pourraient être déplacés au besoin selon les 

tempêtes de neige. 

10. Cours de gardiens avertis (approbation); le 6 mars sera le cours « prêt à rester seul » et le 

19 mai celui des « gardiens avertis » Il faut 12 participants minimum et 24 maximum. Les 

frais seront de 47$ et 37$ respectivement. Approuvé par M Cédric Desbiens. 

CE-024-22-23-6 

11. Réception d’un montant de 100$ pour le concours de dessin (approbation); les élèves du 

groupe 503 ont participé et GAGNÉ le concours de dessin organisé par le député, le 100$ est 

pour la classe, pour le moment ils n’ont pas encore décidé ce qu’ils feront, peut-être un diner 

pizza. Approuvé par M Yannick England 

CE-024-22-23-7 

 



 

 

12. Réception d’un montant de la fondation Défi Pierre Lavoie. L’école a obtenu un montant de 

4000$ de la fondation, les collègues d’éducation physique feront venir la compagnie Prêt à 

bouger pour une activité de super bolide, 1 heure par groupe, sur 3 jours. Les parents devront 

fournir un casque, 3-4-5 mai.  

Les cubes énergies reviennent sous peu. Approuvé !  

CE-024-22-23-8 

 

13. Attestation du transfert des sommes des mesures dédiées et protégées (résolution); 

358 000$ en budget, l’école désire tout dépenser, nous confirmons et sommes d’accord 

CE-024-22-23-9 

 

14. Consultation sur les orientations du PEVR (consultation); 80% des gens consultés sont 

d’accord avec les enjeux. Le comité doit déterminer 3 enjeux … nous désirons que les 

orientations soient en lien avec les valeurs de l’école. Le CE est en accord avec les 

orientations proposées. 

 

15. Projet zéro déchet (consultation); le recyclage sera remis de l’avant avec les élèves au 

printemps et ils essaieront de discuter des lunchs 0 déchets entre profs et élèves pour que 

l’idée fasse du chemin jusqu’aux parents. 

16. Suivi sécurité dans le stationnement (information); un policier est présent quelques fois 

pour donner des contraventions aux parents qui sont dans les espaces réservés aux 

handicapés et des billets de courtoisie seront remis aux parents stationnés aux places 

réservées enseignants et handicapés. 

La butte du stationnement de la patinoire d’hockey est dangereuse, les enfants y glissent sans 

surveillance en direction su stationnement, un rappel sera fait à l’école ainsi que dans l’Info 

Ste-Anne 

17. Date de la prochaine rencontre : mercredi 29 mars 2023, 18h30 

18. Divers; 

19. Levée de l’assemblée.  Julie Murray 20h35 

 

 

Stéphanie Roche 

Secrétaire 

 

 

Cédric Desbiens          

Président            

 

 


